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Harminc mázsa hektáronkénti átlag
termés a kendilónai kollektív 

gazdaságban
KOLOZSVÁR. — A kolozsmegyei KendWóna község 'éVörös 

traktor" elnevezésű kollektív g azdaságában megkezdték a csáp- 
lést. A munkálatok igen előrehaladtak. Az eddigi eredmények 
alapján kiszámították, hogy á kendilónai koilektiv gazdaság tag
jai 30 mázsa hektáronkénti átlag termést értek el búzából.

A koilektiv gazdaság szérűjét számos dolgozó földműves ke
resi fel, akik saját szeműkkel győződnek meg a kollektív gazdál
kodás felsőbbrendűségéről.

Több gondot a
Kulturforradalmunk egyik 

legfigyelemreméltóbb eredmé
nyeként városaink és falvaink 

. vájlahitainál, intézményeiben és 
knlturottlionaiban — mindenütt, 
ahol az emberek nagyobb cso
portban dolgoznak — könyvtár 
áll a dolgozók rendelkezésére. 
Nem lebecsülendő sikere ez 
Népköztársaságunknak. S min
den becsületes, tanulni és halad
ni vágyó dolgozót csak öröm 
töltheti el a könyvkereskedé
sek tömött poleai vagy az ál
landóan uj könyvekkel gyara
podó könyvtárak láttán. Az ol
vasás fokozásának első és leg
fontosabb lépésén a Párt irá
nyította céltudatos kultúrpoli
tika folytán túljutottunk: soha 
nem álmodott bőséggel jelen
nek^ meg a könyvek, uj müvek 
kerülnek állandóan a könyvtá
rakba. A következő lépés az, 
hogy a könyvek lapjaiba zárt 
tudásanyag és harcos szellem 
szét sugározzon s behatoljon a 
dolgozó tömegek legszélesebb 
rétegeibe és anyagi erővé vál
jék. Ebben a tekintetben is fi
gyelemreméltó megvalósítások 
születtek. Számtalan munkás a 
könyvekből sajátította el a 
munkásosztály ideológiájának 

' nélkiilözlietelkn elemeit, m g- 
tanulf az élenjáró szovjet mun
kamódszerek szerint, jobban ás 
lelkesebben dolgozni, önmagá
ért és, dolgozó társaiért, a béke 
megszilárdításáért. Sok dolgozó 
földműves tudatában a könyvek 
áltál terjesztett fény hatására 
oszlott, szét, vagy oszladozik a 
babonák sötét köde. s megvilá
gosodik á dolgozó parasztság 
egyetlen bőséget ígérő útja, a 
kollektív gazdálkodás rendszere.

A könyvek terjesztése és nép
szerűsítése terén azonban még 
sok tennivaló van. Vannak még 
elhanyagolt könyvtárak, ahol 
sok könyv porosodik kihaszná
latlanul. Szomorú látványt 
nyújt egy-egy ilyen könyvtár. A 
dolgozóknak hatalmasan meg
növekedett tudásszomja mellett 
a használatlan könyvtár olyan, 
mintha az ember bővizű forrás 
mellett szomjaznék csak azért, 
mert még nem találta meg az 
üdítő ital felhasználásának leg
megfelelőbb eszközét.

Abban, hogy a könyvtárak 
olvasottak-e vagy sem. igen 
nagy, szinte döntő szerepük van 
a könyvtárosoknak és a könyv
tárosi kollektíváknak. Számta
lan példa igazolja hogy ahol a 
könyvtárosok szeretettel és hoz
záértéssel végzik feladatukat, 
aa olvasók száma is megnő. A 
kolozsvári CFR műhelyek 
könyvtárosa arról a tapaszta
latáról számol be. hogy igen 
sok munkás csak ug.v vesz, ki 
egy-pgy müvet, ha a könyvtá
ros felvilágosítást tud adni az 
Illető mn tartalmáról. Világos 
tehát, hogy a könyvtárosnak 
nemcsak ismernie kell — leg
alább nagyvonalakban — a 
könyvtár egész állományát, ha
nem jó agitátornak is kell len
nie.

A könyvek széleskörű terjesz
téséhez azonban nélkülözhetet
lenül szükséges a jól kiépített 
munkaközösség. A könyvtáros 
egymagában — különösen, ha 
«iák ’töhhletmnnkakéní kezeli n 
könyvtárat — képtelen e felv 
adatot sikeresen megoldani. A 
tál kiépített kollektívák cred- 
mcnyes munkájáról meggyőző 
példát szolgáltat Kolozs megye 
számtalan falusi kultiiroftlmná- 
, könyvtára. E könyvtárak
on nemrégen még gépiesen vé-

könyvtárakra
gezték a könyvek terjesztését, 
úgynevezett könyvtári szektori 
felelősök. Megtörtént például 
Mezővelkér és Csetelke közsé
gekben, hogy egyes könyvtári 
szektorfelelősök, akik az egyéni 
olvasók * számát ^erőszakosan 
emelni akar. a — kulákokhoz is 
vittek könyveket. Természetes, 
hogy áz osztályellenség arra 
használta fel e kínálkozó alkal
mat, hogy a könyveket vissza
tartsa s ezzel csökkentse a dol
gozó földművesek tanulási lehe
tőségét.

A megye területén a köny
vek terjesztése ma már szerve
zettekben folyik. Az egyéni olva
sókat 3®—411-es csoportokra osz
tották s minden ilyen csoport 
mellé állítottak egy képzettebb 
irányítót, aki nemcsak szétoszt
ja csoportjában a könyveket, 
hanem külön-külön is foglalko
zik az olvasókkal, tanácsokat ad 
miként olvassanak, szükség ese
tén pedig felvilágosító magya
rázatot fűz az olvasmányhoz. E 
módszer igen sok községben 
szép eredményekkel járt. így 
Várafmáson, ahol a tél folya
mán a könyvtárnak alig negy
ven olvasója volt, most az olva
sók száma 230-ra emelkedett. I>e 
nemcsak itt, hanem az egész 
meg vében mintegy fiílMI olvasó
val ' van : több, mint a = télen, 
holott az elmúlt évek tapaszta
lata azt mutatta, hogy a mező
gazdasági munkák ideje alatt 
az olvasók száma általában 
csökkenni szokott,

A könyvterjesztés jólbevált 
módszerét azonban nem alkal
mazzák ott. ahol a könyvtárak 
kezelői s általában a kultúráiét 
vezetői nem értik meg az olva
sás mélységes hasznát. Nádas- 
kóród községben a könyvek 
semmibevevése odáig fajult, 
hogy a kultúrotthon könyvtá
rát —- a dolgozó földművesek ' 
többszöri követelésére — az ; 
egyik ház padlásáról kellett elő- ' 
kotorni. A könyvtár azóta is i 
esak tengődik Daróe községben '? 
a könyvek alig olvasottan poro- ■’ 
sódnak n szekrényben, mert a Ș 
könyvtárosi kollektíva csak pa- j 
ttftnn szerepel. Immel-ámma^ j 
működik a bánffyhnnyadi j 
könyvtár is. Hiányzik a szerve- ■ 
zés. a könyvek népszerűsítése. 
Ezzel pedig a nagyobb helyiség 
könyvtára rossz példát mutat a 
környező kisközségeknek,

'Több mint egy hónappal ez
előtt megbíráltuk a szilágyme- i 
gyei ideiglenes . bizottság, vala- ! 
mint a Zilah városi és járást 
ideiglenes bizottság könyvtárá
nak. igen gyenge működését. 
Vájjon nem a könyvtár ügye 
iránti teljes nemtörődömség 
nyilvánul-e mcír abban, hogy az 8 
illető könyvtárak vezetői mind- j 
érádéig nem tartották érdemes- ț 
nek válaszolni a bírálatra? J 
Mintegy két héttel később gya
koroltunk bírálatot az IPEIL 
inára.niarosszigeii fii részgyárá
nak könyvtáráról. A bírált 
üzem vezetőségi» eléggé fontos- 
n.?K/nV*'V n a kérdést és eivsze- 
rii önbirálnt hangján válaszolt, 
cgjncn pedig- nehézségek fel- 
tarosa^ mellett l-.omol.v eredmé
nyekről is beszámolt,

A könyvek semmibevevése a 
szocializmus építése cgvik je
lentőségteljes frontszakaszának 
aláértékeléscvel egyenlő. Szá
moljuk tehát fel minden |{önyVt 
tárunkban a nemtörődömséget 
és hanyagságot, használjuk fel 
'jó harcostársaink, a könyvek 
támogatású*  s a dolgozók leg
szélesebb rétegei között értéke
sítsük a könyvtárak anyagát.

A SZOVJET REP0LOX NAPJA
Ă' szovjet nép a szovjet légiflottát ünnepli. Ez 

alkalommal a repülők, a repülőgépgyárak . mun
kásai és a csodálatos szovjet : repülőgépek építői 
beszámolnak az egész nép, a Bolsevik Párt és Sztá
lin elvtárs előtt arról, amit az elmúlt évben meg
valósítottak.

A Moszkva melletti Tusino repülőtéren, s a 
szovjet nagyvárosok repülőterein a szovjet állam
polgárok megcsodálják a szovjet repülőtechnika 
újabb vívmányait, a sztálini iegiflotta nagyszerű 
erejét. ■ . ■

A szovjet ipar fejlődése á sztálini ötéves ter
vek alatt megnyitotta az utat arra, hogy a Szov
jetuniónak legyen a leghatalmasabb légiflottája a 
világon. Sztálin elvtárs állandó gondoskodása foly
tán a repülőgépkészitő üzemek, tudományos ku
tatóintézetek, pilótaképző: iskolák és főiskolák’há
lózata épült ki, amely évről-évre kiterjedtebbé 
válik.'

A repülőgépgyártás 1930—1939-ig hat és fél
szeresére, 1941-től a háború befejezéséig az 1941 
évj gyártásnak ötszörösére emelkedett. A repülő
gépgyártó ipar á háború alatt évente 40 ezer re
pülőgépet termelt. Á háború kitörésekor a német 
légiflotta, ha minőségileg nem is, de mennyiségileg

fölényben volt a szovjet légiflottával szemben» A 
sztálingrádi harcok idején, azonban már nyilván
valóvá lett, hogy a Szovjetunió légiereje mennyi
ségileg is fölénybe került.

A szovjet repülőgéptervezők,’ mint Tupelov, 
üjuskin, Jakpvlev, Lavocskin, Mikoján és a töb
biek, épp úgy bámulatba ejtették a világot-repülő: 
gépeikkel, mint a szovjet pilóták ezrei hősiessé
gükkel és nagy repülőtechnikájukkal.

A szovjet ifjak és leányok, munkások, kolhoz
parasztok, diákok százezrei sajátították él a re
pülés tudományát és napról-napra "■ tökéletesítik 
tudásukat. A lelkes szovjet pilóták nemcsak ve
zetni tudják gépeiket, hanem azt is "tudják, hogy 
a szocializmus vívmányait, népük jólétét, kultúrá
ját és az emberi haladás ügyét szolgálják.-nymo
don a szovjet légiflotta minden tekintetben össze
mérhetetlen fölényben van az imperialista orszá
gok légierejével szemben és bármely háborús tá
madót épp oly biztonsággal képes megsemmisíteni, 
mint amilyennel a hitlerista rabló hódítókat meg- 
semmisitette.- _

A szovjet repülők, a legendás hősiességü sztár 
lini sólymok őrködnek a szovjet nép békés alkotó 
munkája és egyben az egész világ békéje felett.

BÂGYON. — (Levelezőnktől.) 
Bágyon, tőrdamegyei község 
dolgozói alaposan felkészültek a 
betakarítási munkálatok teljesí
tésére. Az összes mezőgazdasági 
gépeket, szerszámokat idejében 
megjavították és az ideiglenes 
bizottság kijelölte a szérűkét, s 
a szérű-őrséget. Az aratás javá
ban folyik. Dolgozó földműve
seink minőségi munkát végez-, 
nek, hogy egyetlen szám gabona 
se vesszen kárba. Éppen ezért p"> 
iskolás gyermekek Önkéntr 
munkával összegyűjtik az elmt 
radt kalászokat. A csépi és is 
megkezdődött.

Áz aratási munkával egyide
jűleg a tarlóhántást is végzik 
községünk dolgozói. Ebben a 
munkában Rusz Miklós, Bara
nyai Pál, Bátyán Balázs és Tor
dai. Sándor értek, el k’vé’ó ered
ményeket. Balogh Pál

ARATNAK MAGYAR- 
BERÉTEN IS

MAGYARBERÉTE. (Leve
lezőnktől.) Magyar beréte sza-

UJ RENDSZERŰ TRAKTOROK 
ÉS KOMBÁJNOK A SZOVJET

UNIÓBAN

A bazseuovszki gép- és trak
torállomás az idén 10 villamos
traktort kapott. Ezekkel az előirt 
határidő előtt végezte ei a ga
bona és hüvelyesek vétcsét, va
lamint a szántást. A szántást 
mindenütt duplavasas ekével vé
gezték. A villamos traktorral 
müveit föld megdolgozása fele
annyiba került, mint a közönsé- 

"ges traktorral.

GYOMIRTÁS - REPÜLŐ
GÉPRŐL

A SztóJino kerületű 'Vol.odár- 
szkojc körzeti „Proletárdiktatú
ra" nevű szovhoz gabonatáblái 
felett, mindennap repülőgép száll 
végig. A gépet Kot.clnyikov Vla
dimír^ a mezőgazdasági repülés

Bágyonban bántják a tarlót
mosmegyei község dolgozói egy és minden körzet irányításával a 

‘ hete, • hogy-'megkezdték az ara- dolgozók “legjobbjait bízta meg, 
tást. Ezt a- munkát úgy .szervez- akik felviíágosito munkát végez
ték nieg, hogy a legrövidebb időn nek az aratás sikeréért.
belül befejezést nyerjen. Az ide- Az aratási munkálatok során 
iglenes bizottság jóelőre gondos- Székely György, Rémán János, 
kodött, hogy az aratás ideje alatt ’ Rémán Vilmos, Székely Árpád, 
dolgozó földműveseink más mun-. Bálint Ferenc és Oláh Bálint 
kát ne végezzenek. Éppen ezért dolgozó földművesek tűntek ki. 
a községet körzetekre osztották Rémárú Bálint

Misztótfalun megkezdték
a beszolgáltatást

MISZTÖTFALU. — (Levele
zőnktől.) Alig fejeződött be az 
aratás a misztótfalusi — Szat- 
már megye — dolgozó földmű
vesek hozzákezdtek a gáboina be- 
hordásához. A behordás akadály 
nélkül történik. Az ideiglenes 
bizottság kijelölte a szerüket, 
megtette a szükséges intézkedé
seket, hogy a kulákok mesterke

?! Sz<wjetanióhó! |
egyik pilótája vezeti. A repülő
gép szárnyai alól kékes por hull 
a gabonamezőre. A repülőgépből 
leszórt készítménynek érdekes 
hatása van: kiirtja a gyomot és 
megöli a növények élősdieit.

A földművelő brigádok ezelőtt, 
két hétig dolgoztak. m';g az 1000 
hektárnyi kiterjedésű gabona
földről kiirtották a gyomot. Ko
tclnyikov pilóta ezt a munkát öt 
nap alatt egymaga elvégezte, 
még hozzá a legjobb eredménnyel. 
Ez az első eset., hogy repülőgép
pel végeznek gyomirtást, (Ager- 
prea.)

egyre több dolgozó vé
gez FŐISKOLÁT A SZOVJET

UNIÓBAN

A Szovjetunióban minden lehe
tőségei megteremtenek arra, 
hogv főiskolákban képezzék ki 
a szakembereket és fejlesszék a 
szovjet nép műveltségét. Ez a 
tény a költsógvötésnek q kultur- 

déseit megakadályozza. Elsőnek 
Papp László középparaszt csé
pelt, Földjeit a Párt tanítá
sai szerint művelte meg és 
így olyan terméseredménye 
van. amilyenre a múltban nem 
volt példa. Beszolgáltatási köte
lezettségének örömmel tett ele
get.

Szmutku Sándor

szükségletekre fordított előirány
zatából világlik ki. Az állam eb
ben az évben több mint 7 mil
liárd rubelt fordít felsőoktatás
ra. Ez szilárd alapul szolgál a 
Szovjetunió főiskolai oktatásá
nak fejlődéséhez.

Az idén 150 ezer fiatal szakem
ber került, ki az ország főiskolái
ról, sokkal több, mint az előző 
években. Valamennyi végzett 
azonnal elhelyezkedhet az ipar
ban. mezőgazdaságban, egészség
ügy’! intézményekben, a közokta
tásban. vagy a nemzetgazdaság 
más ágában

Igen fontos a főiskoláknak az 
iparral és a mczógazdasaggnl 
fenntartott szoros kapcsolata. Ez 
nemcsak az iparvállalatok szá
mára bizonyul hasznosnak, ha
nem a főiskoláknak is. amennyi
ben jobban tájékozódhatnak az 
uj sztahanovista njttnsokroi, ami 
visriont. az előadási módszert ja
vulását eredményezte.
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Az Amerikai Kommunista Párt 
felhívása Trygve Liehez 

az atomháború megakadályozására

Egyre csökken 
az angol munkások életszínvonala

NEW-YORK. — (Ager preș.) 
Mivel julius 12-én az amerikai 
kongresszuson az atombombának 
a koreai nép elleni felhasználását 
javasolták és miután Acheson 
csaknem nyíltan azzal fenyegető
zött, hogy az Egyesült Államok 
készen áll arra, hogy bármilyen 
fegyvert felhasználjon az „ag
resszió*" ellen, az Egyesült Ál
lamok Kommunista Pártja fel
hívást intézett Trygve Liehez, az 
ENSz főtitkárához és azonnali 
biztosítékot követelt arra nézve, 
hogy az Egyesült Nemzetek 
Szervezete nem járul hozzá, hogy 
atombombát használjanak a ko
reai nép ellen. A felhívás a kö
vetkezőképpen hangzik:

„A julius 13-án Washingtonból 
érkezett hírek azonnali biztosíté
kokat követelnek az ön részéről, 
hogy az Egyesült Nemzetek Szer
vezete nem járult hozzá és nem 
járul hozzá ahhoz, hogy atom
fegyvert használjanak a koreai 
nép ellen. Okvetlenül szükséges 
tehát, hogy ön haladéktalanul 
rendkívüli akcióba kezdjen. Hol
nap esetleg már késő is lehet.

A híradások, (amelyek akt a 
meggyőződést érlelték meg ben
nünk, hogy terveket készítettek 
az atomfegyvernek a közeljövő
ben való felhasználására az 
Egyesült Államok részéről, a kö
vetkezők:

Először a Newyork Post julius 
13-i számában, Róbert Allén fel
tárja, hogy Truman a kongresZ- 
szusi tagok egyik csoportja előtt 
kijelentette, miszerint a koreai 
katonai helyzet igen súlyos és 
hozzáfűzte, hogy Mac Arthur tá
bornok nagy titokban meelepe- 
tésszerü támadást készít elő.

Másodszor. Brewster szenátor 
(Maihe állam) nyomatékosan kö
vetelte, l:ogv Mac Arthur tábor
noknak adjanak teljhatalmat az 
atombomba felhasználására. Bán
tson (Texas állam), képviselő
ház tagja julius 13-án követelte, 
hogy gdjanak atomultimátumot

Bekerítés előtt állnak
az amerikai intervenciós csapatok ICereában

TOKTÓ. — (Agerpres.) A ko
reai néphadsereg csapatai foly
tatják diadalmas előnyomulásu
kat délfelé. A France Presse 
jelenti, hogy az amerikai invá- 
zióg csapatok parancsnokságá
nak hadi jelentése elismeri azt, 
hogy a néphadsereg egységei 
átkeltek a Kim-folyón.A nép
hadsereg Taezson irányában 
nyomul előre.

A keleti frontszakaszon egy
re jobban erősödik a koreai 
néphadsereg nyomása, amely 
teljesen szétrombolta az ellen
séges hadiállásokat.

A néphadsereg egységei Jen- 
szantól délre nyugati irányban 
bekerítő hadmozdulatokat haj
tanak végre. Más egységek 
Hongzsu, irányában nyomulnak 
előre, mig a keleti fronfszaka- 
szon a néphadsereg két más 
hadosztálya tör délfelé. Az ame
rikai Intervenciós csapatok és 
Li-Szin-Man hadseregének ma
radványai tovább is visszavo
nulnak a néphadsereg elől.

A néphadsereg csapatai Tae- 
z«ontól koletre átlépték a Kim- 
folyót és elvágták a Taezson— 
Taegn vasútvonalat. A nyugati 
hndoszlopok Taezson felé vetik 
vissza az amerikai (csapatokat.

ELRENDELTEK AZ AME
RIKAIAK TAEZSON KI
ÜRÍTÉSÉT

Az Hnited Prc«s és a Franco 
Presse közli az amerikai be
özönlő csapatok <’s Li-Szln-Man 
bandája föhadiszállásán'ik je
lentését. amely közli hogy a 
koreai néphadsereg előnyomu
lás,n miatt H7. amerikai elrcn- 

Taezson kíiirifcsó(.
WASHINGTON. íAm-r- 

pros.) A Franco Presse jelenté

— és a képviselőház tagjai meg
tapsolták

Harmadszor, a julius 13-i saj
tóértekezleten Acheson külügy
miniszter teljesen alaptalanul ki
rohanást intézett a stockholmi 
felhívás elten, amely háborús bű
nösnek tekint bármely kormányt; 
amely elsőként használja az 
atomfegyvert és az atomfegyver 
megtiltását, valamint egyezmény 
megkötését követeli a nemzetkö
zi ellenőrzés érdekében. Az 
atomfegyver használatával kap
csolatban hozzáintézett kérdésre 
Acheson azt válaszolta, hogy a 
fegyverek megválasztásának 
„nincs semmiféle jelentősége" és 
az egyedüli dolog, ami számit, 
hogy az „agresszió cselekedetét" 
elkövették.

Negyedszer, az utóbbi napok
ban Mac Arthur főhadiszállása 
nyíltan hozzálátott, hogy lélek
tani szempontból előkészítse egy 
ilyenszerü tömegmészárlás ked
vező feltételeit. Ez az egyedüli 
magyarázata a kegyetlenkedé
sekről szóló hamis híreknek és 
ama kísérleteknek, hogy a koreai 
népet „banditáknak" és „sárga
szemű állatoknak" álíiitsák be.

ötödször, az amerikai imperia
lista intervencionisták máris sú
lyos katonai és politikai veresé
get szenvedtek Koreában. Egyál
talán nem meglepő, hogy a két
ségbeesett amerikai imnerialis- 
ták most arra törekszenek, hogy 
gyakorlatba ültessék a fenyege
téseket, amelyekkel sikertelenül 
igyekeztek megrémíteni az egész 
emberséget.

Az Egyesült Nemzetek Szer
vezetének tekintélye három hét
tel ezelőtt súlyos csorbát szenve
dett, amikor erkölcsi és törvé
nyes autoritását átengedte az 
am erikái külü gvminiszt éri umnak • 
A világ békeszerető népei most 
nemcsak azt követeik, hogy az 
ENSz adjon biztosítékot, hogy 
nem járul hozzá az atomháború
hoz Koreában. A békeszerető né

se szerint James Van Zandt, a 
kongresszus hadügyi atomener
gia bizottságának tagja szom
baton ■ kijelentette, hogy a ko
reai néphadsereg lendületes elő
nyomulása következtében „le
hetséges, hogy az amerikai egy-

Délkorea felét felszabadította 
a néphadsereg

NEW-YORK. —'(Agerpres.) 
A France Presse közli az Asso- 
ciated Press jelentését amely 
szerint washingtoni magasran- 
gu katonai körök megerősítet
ték azt a hirt, hogy az interven
ciós csapatok két hét alatt el
vesztették Délkorea felét.

AZ ÖSSZES FRONTSZAKA
SZOKON TÁMAD A NÉP
HADSEREG

PHYONGYANG. - (Ager
pres.) A TASS közli: A Koreai 
Demokrata Népköztársaság fő
parancsnoksága közli, hogy a 
néphadsereg egységei tovább 
folytattak támadásukat az ege"-, 
frontvonal hosszában. Julius 
13-an a néphadsereg egysegei 
felszabadították Hongzsu (Szci- 
07,11) városát. Észak-Csiuncscn 
tartomány fővárosát. A város 
felszabadításáért folytatott har
cokban a néphadsereg alakula
tai gon sok foglyot, és hadi
zsákmányt ejtettek.

Julius 13-án reggel a néphad
sereg más alakulatai fclszaha- 
ditották Yosan (Reiszan) váro
sát.

PHYONGYANG. - (Ager
pres.) A Koreai Demokratikus 
Népközt á r-nság néphadseregé
nek főhikdiszállása julius 14-én 

pek biztosítékot követelnek, hogy 
az ENSz többet tesz annál, mint
hogy bevárja, amig a pusztítás 
tényét elkövetik, hogy aztán utó
lag adja áldását egy ilyen, ka
tasztrófára.

Ebben a válságos pillanatban 
dől el az egész emberiség — és 
az Egyesült Nemzetek Szerveze
tének sorsa. Az ön magas hiva
tala és kötelezettségei valameny- 
nyí országgal szemben nagy fe
lelősséget rónak önre. Az a tény, 
hogy az Egyesült Államok be
avatkozása Koreában az ön hall
gatólagos beleegyezésével tör
tént, arra kötelezi önt, hogy 
nyomban cselekedjen, még mi
előtt hallgatását az Egyesült 
Nemzetek Szervezete az atomhá
borúhoz való hozzájárulásának 
értelmeznék. Mi szintén tudatá
ban vagyunk a reánk és az ösz- 
szes amerikaiakra — politikai és 
vaílásí meggyőződésre vájó te
kintet nélkül — háruló felelős
ségnek, mert országunk népe 
nem vonhatja ki magát a háború 
kirobbantásának felelőssége alól, 
csak abban az esetben, ha egye
sült erővel és szilárd elhatáro
zással megállítja azoknak a ke
zét, akik az ő nevében atom-ka
tasztrófát akarnak zúdítani az 
egész emberiségre.

Felkérjük tehát a főtitkár 
urat, haladéktalanul jelentse ki: 
■az Egyesült Nemzetek Szervezete 
nem engedi meg, hogy olyan 
mesterkedésekre használják fel, 
amelyeknek célja az atomfegyver , 
felhasználásának engedlélyezése 
Koreában. Ellenkezőleg: egy 
ilyenszerü akciót az emberiség el
len elkövetett bűntényként kell 
megbélyegeznie. Kérjük továbbá, 
tegyen újabb erőfeszítéseket az 
atomfegyver betiltására, nemzet
közi megállapodás utján. Kez
deményezzen az Egyesült Nem
zetek Szervezete részéről újabb 
erőfeszítéseket, hogy vessenek 
véget az Egyesült Államok ko
reai beavatkozásának."

ségek az elkövetkező 72 órá
ban kiürítik Koreát". Zandt. 
kijelentette, hogy ha az ameri
kai haderők megkísérelnék azt, 
bogy Foszan kikötőjében tart
sák magukat, a Dunkerque-i 
eset ismétlődne meg. J 

az alábbi közleményt adta ki:
Az amerikai repülők barbár 

módon bombáztak és gépfegy
vereztek városokat és falvakat 
a Koreai Demokratikus Nép
köztársaság északi részében és 
a felszabadított déli részeken. 
Julius 13-án több mint 30 ame
rikai repülőgép két alkalommal 
bombázta Vonszan (Genszan) 
városát. Több mint 500 darab 
100—1000 kilós bombát dobtak le 
a repülőgépek. Az amerikai re
pülőgépek a békés lakosságot 
bombázták. A bombázások kö
vetkeztében «ok lakóház, kór
ház, iskola és más kultúrintéz
mény pusztult el.

A KOREAI DEMOKRATA 
NÉPKÖZTÁRSASÁG KÜIrj 
CGYMINISZTERÉNEK 
NYILATKOZATA

PEKING. — (Agerpres.) Az 
U.i Kinn hiriigynöksóg jelenți: 
Pak-Hen-Yen. a Koreai Demo
krata Népköztársaság külügy
minisztere Trygve Lie, az ENSz 
főtitkára tudomására hozta, 
hogy a koreai népit: (Forog egy
ség'*; szigorúan botár’iák a pol
gári és katonai foglyokkal való 
bánásmódra vonatkozó nemzet
közi cgy'zményt. amelyet 1919- 
ben Genfben kötöttek.

Az angol dolgozók életszínvo
nala napról-napra csökken. 
Olyan tény ez, amelyet maga az 
angol kormánysajtó is elismer. 
Nem csoda. A hatalmas katonai 
kiadások, a monopoltőkések ural
ma természetszerűen a dolgozók 
éle (színvonalának csökkenéséhez, 
az angol tömegek elszegényedése- 
hez vezet.

Ismeretes, hogy az 1950—-51 -es 
költségvetési évben egymilbárd 
210 millió fontra emelkedett An
gliában a katonai kiadások ősz
szege az előző év egymilliárd 
fontjával szemben. Ezek azonban 
közvetlen katonai kiadások. Hoz
zá kell venni ehhez azokat a ha
talmas kiadásokat is, amelyeket 
az uj háborút előkészítő angol
szász tőkések és diplomaták kül
földre ruháznak be. Az elmúlt 
négy évben 860 milliót vittek 
külföldre, katonai célokra.

Ugyanakkor az árak egyre 
emelkednek. 1949-ben a hús ára 
33 százalékkal, a tejtermékeké 
27 százalékkal, a gabonanemüeke 
27 százalékkal emelkedett a há
ború előtti árakhoz viszonyítva.

Jellemző példának ragadjunk 
ki egy tényt: A háborus előké
születekre és katonai kiadásokra 
szánt csillagásziati számok mel
lett, az angol költségvetés a me
zőgazdaság fejlesztésére például 
mindössze 2.5 százalékot szánt a 
teljes költségvetésből. Ezzel 
szemben Afrikában és másutt uj 
hadikikötőket, hadiutakat és re
pülőtereket épit nagy sietve a 
kormány. A labouristák mitsem 
törődnek azzal, hogy a dolgozók 
éheznek: egyre lejjebb szállítják 
az élelmiszeradagokat, s az an
gol dolgozó egyre kevesebb húst, 
tojást, zsiradékot és cukrot kap 
élelmüszerjegyére. De nemcsak a 
jegyre kiszolgált áruk, hanem a 
többi élelmiszer mennyisége is 
csökkent, ára pedig emelkedett. 
A „Records and Statistics" cimü 
lap bevallja, hogy a háború óta 
eltelt években rohamosan csök
ken a hal, tea, zöldség, sajt stb. 
fogyasztása Angliában. A mun
kások helyzetére jellemző, hogy 
nem tudják kiváltani a jegyükre 
járó kevés élelmiszert sem. A 
kormány hivatalos szócsövei ha
zug cikkekkel próbálják meg
győzni az éhező angol dolgozókat, 
hogy elégséges számukra az a 
kalóriamennyiség, amennyihez 
most hozzájuthatnak.

Természetes, hogy ilyen hely
zetben fellendült mindenfajta 
spekuláció. A feketéző kereske
dők ellen a valóságban semmit 
sem tesznek. A fűszeresek lapja,

| Hírek a népi demokráciákból |
SZOCIALISTA VERSENY
A BOLGÁR NÉPKÖZTÁR
SASÁGBAN „A LEGJOBB 
OLVASZTÓ" ÉS „A LEG
JOBB FÉMIPARI MUNKÁS" 
CÍMÉRT

A szovjet sztahánovisták példá
ján fellelkesülve, a bolgár fémipari 
dolgozók a Bolgár Kommunista 
Párt harmadik értekezlete alkáli
méból újabb szocialista versenyt 
indítottak. Enev Sztoján és Kotev 
Petre, az „Electro-Mrtal" két ol
vasztója versenyre hívta ki az 
ország minden fémmunkását „A 
Köztársaság legjobb olvasztója" 
cs „A Köztársaság legjobb fém
munkása" címének elnyeréséért.

A versenykihívásnak széles vissz
hangja támadt a Bolgár Népköztár
saság fémipari munkásai 'között. 
Elsőnek az ,,Anton Ivanov“-müvek 
dolgozói válaszoltak a felhívásra, 
egyben az tizem legjobb olvasztóit 
tapasztalatcserére küldték Kotev 
Pctréhcz. (Agerpres)

SZÉLESKÖRŰ MUNKA
VERSENYEK AZ ALBÁN 
NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

Az Albán Népköztársaságban is 
lendületesen folynak a termelési 
terv tulhaladására irányuló mun
kaversenyek. A szkodrai cement
gyár munkásai 2.100 tonnával ha
ladták túl a májusi tervelőirányza
tot és a Nagy Nemzetgyűlés vá

a ”Gf°?.er legutóbb hosszú lis
tát közölt azokról a kereskedők
ről, akik jegy nélkül árusítottak 
csak jegyre kiszolgáltatható árut. 
Jelentéktelen pénzbüntetéssel 
úsztak meg a dolgot, s nyugod
tan tovább feketéznek, mialatt 
ezzel a „büntetéssel" port hinte
nek a becsapott és kizsákmányolt 
dolgozók szemébe.

Az Amerikai Egyesült Álla
mok gazdasági válsága erős ha
tással van az angol gazdasági 
életre. Az angol pénzügyi hely
zet súlyosra fordult: mint az 
USA-nak teljesen kiszolgáltatott 
ország, maga is a gazdaságii vál
ság örvényébe került. Hivatalos 
adatok szerint az angol munka
nélküliek száma az év kezdete óta 
400 ezerre emelkedett. Azonban 
számuk jóval nagyobb ennél, 
mert a statisztikákat meghami
sítják.

A „Statist" cimü lap szerint 
a munkások átlaga hetenként 2 
és fél, három fontot keres. Jel
lemző ennek az összegnek nevet
séges voltára, hogy egy közepe
sen dohányos dolgozónak heti 
egy fontba kerül csak a cigaret
tája. Képzelhető, milyen helyzet
ben van ma az angol munkás, 
amikor úgy az élelmiszerárak, 
mint a ruházati cikkek, a közle
kedés, a lakás ára napról-napra 
emelkedik.

A dolgozók reálbére egyre ala
csonyabb, mialatt az angol tőké
sek jövedelme percenként emel
kedik. A dolgozók fokról-fokra 
süllyednek a nyomorba és két
ségbeesésbe. A kormány urai ez
alatt hangzatos frázisokat puf- 
fogtatnak „a terhek egyenlő vi
seléséről". A dolgozók azonban 
látják, hogy miindez hazugság, S 
hogy a harmadik világháborúra 
készülődést sinylik meg. Tudják, 
hogy a kormány ígéretei nem 
egyebek szemfényvesztésnél. Pél
da erre a kormány építési pro
gramja, melynek néjgy év alatt 
mindössze 15 százalékát valósí
tották meg. AZ uj házakban 
azonban oly méregdrágák a bé
rek, hogy oda csak tőkepénzesek 
és nem a dolgozók költözhetnek 
be. Érthető az is, hogy az Ígért 
3000 uj iskolából mindössze 31 
épült fel, mert Anglia kormánya 
háborus politikát folytat, mialatt 
a dolgozó lakosság még mindig 
háborus adagjait eszi a hazai és 
amerikai monopoltőkések pedig 
a legtökéletesebben kizsákmá
nyolják őket. Ez a helyzete ma 
az angliai dolgozóknak.

(Részlet Trojekurov cikkéből.)

lasztásának tiszteletére rendezett 
versenyek során a választás nap
jáig 5.300 tonna cementet termel
tek tervelőiráson felül. Uj sikerek
ről számolnak be a Durres-i hajó
gyár munkásai is. A hajógyár 
munkaközössége 20 százalékkal ha
ladta túl a május havi tervelő
irányzatot. A durresi bőrgyár dol
gozói, akik valamennyien ver
senyben voltak, egy hónappal . a 
kitűzött határidő előtt fejezték be 
a második negyedévi tervet.

BÖ TERMÉS A KÍNAI NÉP
KÖZTÁRSASÁGBAN

A Jen-Min-Ji-Pao cimü lap je
lentése szerint a Kinai Népköztár. 
saság minden részén megkezdődött 
a terménybetakaritás. Kelet-, Kö
zép- és Délkinában megkezdték az 
árpa aratását. Több tartományban 
a búzát is betakarították. Pingjuan 
tartományban az idén jóval na
gyobb lesz a termés, mint tavaly, 
mert a búzával bevetett területet 
10 százalékkal növelték az előző 
évihez képest. A felszabadító had
sereg egységei nagy segítséget 
nyújtanak a parasztságnak a ter- 
ménybetakaritásban.

Hivatalos adatok szerint, az idén 
mintegy 25 millió hektár kiterjedé
sű területen aratnak. Kína északi, 
keleti, déli és középső részén a bú
zával bevetett területnek termését 
95 millió mázsára becsülik.



VTT.Arznss ín.1950. julius IS

j A H A T M K ! j Kenyércsatáiiik ujabb gyozete:

Az IMSz hidalmási szervezete tevékenyen 
kapcsolódik be a csépiégbe »

egészségvédelmének megszerve
zésében is.

A hidalmási ifjak szervezett 
és cselekvő harca a békéért

- a terménybeadás

A mezőn sorakozó aranysár
ga kalangyákon örömmel pihen 
meg az ember szeme. Amerre a 
szem ellát, mindenütt nyüzsgő, 
mozgó emberek szorgoskodnak. 
Itt még egy-egy elkésett aratót, 
látni, ott a rakodó dolgozó föld
műves kezében meggörbül a 
villa nyele a kéve súlya alatt. 
Régen nem volt ilyen jó ter
més, mint az idén. A dolgozó 
földművesek örömmel látják, 
hogy a Párt szavára figyelve, 
megsokszorozódott munkájuk 
gyümölcse. Ezért ünnep a csép
lés kezdețe.

Az IMSz hidalmási szerveze
tének tagjai ;s érzik ezt.. Mél
tón akarják kivenni részüket a 
terménybetakaritási kampány 
során a eséplési és beszolgálta- 
tási munkálatokból, amely nem
csak egyszerű kenyércsata, nem 
megszokott, küzdelem a holnap 
bővebb vagy szükebb kenyeré
ért, hanem sikere népi demo
kráciánk . megerősödését, a bé
kevédelmi ,erők megszilárdulá
sát jelenti.

— Nem lennénk méltó fiai 
hazunknak, hű követői a mun
kásosztály harcának és igaz ta
nítványai a Pártnak, ha a me
zőgazdasági kampány leglénye-

Csépeljünk helyesen, szemveszteség nélkül
, A , cséplés igen fontos munka 
és lényeges az, hogy jól végez
zük, mert a helyes csépléssel sok 
gabonát menthetünk meg az el- 
kallódástól. Már a cséplőgépnek 
a szérűn való felállításánál is 
körültekintés szükséges. .Szüksé
ges az, hogy a gépet hossz- és 
kereszt-irányban jól aláékeljék, 
a kerekeknek nem szabad a ta
lajt érinteniük. Figyelemmel 
■kell' lenni a szélirányra is, hogy 
a szél ne fújhasson bele a gépbe.

A munkamenet idején állandó 
ellenőrzés szükséges. A dob for
dulatszáma ne legyen kisebb az 
előírtnál, mert akkor nem veszi 
ki tökéletesen a szemet, s a tisz- 
titóf elül etek sem működnek jól. 
Ha a fordulatszám nagyobb, az 
is rossz, mert a dob töri a sze
met. Vigyázni kell a kosár be
állítására is, hogy az az előírá
soknak megfelelően, a csépelendő 
termények által megkívánt mér
tékben történjen.

Az összes tisztitófelülete- 
ket — szalmarázó, törek- 
pelvvarosta, alsó- és felső- 
tisztitó — állandóan figyelni 
kell, hogy ne tömődjenek el. A 
pelyvarosta lejtését nedves, vagy 
nagyon bőven adó terményeknél 
ajánlatos nagyobbra állítani, 
hogy az elcsépelt anyag áthala- 

gesebb szakaszában nem ven
nénk részt a párttagok példája 
nyomán a küzdelemben. Épp 
ezért: minden erőnkkel elősegít
jük a cséplés! és beszolgáltatási 
csatát — mondotta Ghendre 
Ioan IMSz titkár az Ifjak gyű
lésén, amelyen a szérűk meg
szervezésében valló tevékeny 
részvételüket határozták el.

Vállalásukat tett követte. A 
szérű őrségbe 15 ifjút jelöltek.

— Kitüntetés számunkra a 
dolgozók kenyerét őrizni — 
mondotta Florean Alexandru, 
az 1. számú szérű IMSz őrségé
nek vezetője. — Éberségünkkel 
megakadályozzuk az ellenség 
minden szabotáló mesterkedését 
— fogadta Campian Ioan, a 2. 
számú szérű ifjúinak felelőse.

Hidalmás Ifjai magukra vál
lalták, a szérűn dolgozó föld
művesek felvilágosításának 
munkáját is. Gordea Florica 
már gondoskodott, hogy a csép
lés ideje alatt az összes lapokat 
pontosan megkapják. Chendre 
Ioan titkár pedig naponta közli 
a kollektív gazdaságok és álla
mi gazdaságok és’ állami birto
kok eséplési eredményeit, hogy 
ezzel is mozgósítsa a dolgozó
kat. Résztvesznek a szérűk 

dása gyorsabb legyen. A nagy 
szeleidnél a szélszabályozó leme
zei mind a két oldalon egyformán 
álljanak. A szemrostákat a csé
pelendő terménynek megfelelően 
kell kiválasztani úgy, hogy a 
legnagyobb szemek is könnyen 
átessenek rajta. Az olda.lt kihulló 
tört kalászokat újra fel kell töl
teni a dobba. A zab csétpléséníl ar
ra kell ügyelni, hogy a fűmag
rosta helyére vakrosta kerüljön. 
A felvonó szíját vagy hevederét 
állandóan ellenőrizni kell. Ha a 
szij nem elég feszes, eltömődés 
áll elő és a felvonó nem szállít 
rendesen. Vigyázni kell arra, 
hogy a felső-tisztitó-münéí ne

A szetmosujvári dolgozók vállalták:

a munkakódex szellemében 
végzik munkájukat

SZAMOSI) JVÂR. — (Levele
zőnktől.) A napokban Szamosuj- 
váron is feldolgozták a munka
kódexet. A népi atheneum dísz
termében a Román Munkáspárt 
megyei kiküldötte részletesen is
mertette az uj munkakódex min
den szakaszát és rámutatott a 

igen lelkesítő példa kell, hogy 
legyen a többi IMSz szerveze
teknek is. Komoly munkájuk 
arra enged következtetni, hogy 
valóban méltó tagjai akarnak 
lenni az IMSz-nek. Munkájuk
ban azonban egyről megfeled
keztek. Nem tartottak fenn elég 
szoros kapcsolatot a helyi ál
lam:'! gazdaság IMSz alapszer
vezetével. Az állami gazdaság
ban dolgozó ifjak nem élnek 
szervezeti életet. Olvasóköreik 
még nincsenek, gyűlésük régen 
nem volt. Ez elsősorban Albu 
Mária, az állami gazdaság IMSz 
szervezeti titkár hibája, de fe
lelős ezért a hidalmási községi 
IMSz szervezet bürója is.

Az TMSz hidalmási szerveze
te eddig az elvégzett munkával 
bizonyságot tett, hogy méltó 
követője a komszomtofistáknak, 
de elkövetkezendő munkatervé
ben szerepelni kell áz őszinte és 
komoly segítségnyújtásnak! az ál
lami gazdaságban lévő testvér
szervezetnek és Így fel tudja 
majd számolni ezt a hiányos-» 
ságát is. (—ász.) 

legyen túl erős a szél. A tulerős 
szél visszafujja a magot a gép
be. Az osztályozó hengert a mun
ka megkezdése előtt, vagy üzem
szünet alatt kell beállítani, mert 
ha üzem közben állítjuk, akkor a 
sodronyok elgörbülnek. Nem sza
bad elhanyagolni a tisztítókefé
nek utána állítását sem.

A cséplés megkezdése előtt a 
zsákoló nyílások alá ponyvát 
kell teríteni, hogy a kiszóródó 
szemek arra hulljanak.

A fenti tanácsokat figyelembe- 
véve, fokozni lehet a munkaiéije- 
sitmélnyt és ki lehet küszöbölni 
n szemveszteséget.

törvény jelentőségére a szocialis
ta építésben.

A gyűlésen résztvevő dolgozók 
a felszólalások során lelkesen 
vállalták, hogy a munkakódexet 
állandóan tanulmányozzák és an
nak szellemében végzik munká
jukat. Gabányi János

Már az első eséplési eredmények
ből megállapítható, hogy Népköztár
saságunkban, ebben az esztendőben 
jobban ereszt a gabona, többet fizet 
a föld, mint a tavaly. ^Különösen 

szocialista szektorainkban, ahol a 
fejlett szovjet agrotechnika módsze
rével művelték meg a földet, egye
nesen rekord termés-eredményeket 
értek el.

A szatmárudvari állami gazdaság
ban 3459 kilogrammos a hektáron
kénti búzatermés átlaga. Az állami 
gazdaság munkásai bebizonyították a 
környék dolgozó parasztsága előtt a 
gépesített és korszerű mezőgazdálko
dás felsőbbrendűségét.

A szovjet agrotechnikai tapasztala
tok jó felhasználásával a jalomica- 
megyei Petroj községben lévő „Pan
duri" állami gazdaság munkásai és 
technikusai 3000 kilogramm hektáron
kénti átlag buza terméseredményt

Szovjet módszert alkalmaznak 
a máramarosszigeti faipari szakiskolások
MÂRAMAROSSZIGET. — (Tu

dósitónktól.) A faipari szakisko
la végzett növendékei gyakorlati 
munkára mentek a felsővisói já
rásban lévő Fajnára, ahol a faki
termelést és a szállítást sajátít
ják el gyakorlatilag.

Az iskola növendékei ezalka- 
lommal versenyre szólították az 

A legkisebb hulladék sem vész kárba 
a „Helios“ ff

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk-
tői.) Igen nagy gondot okozott 
üzemünkben, p „Helios“ kötődé
ben már régóta a hulladékok 
kérdése, amely bizony a munka 
természetéből kifolyólag, na
ponta figyelemreméltó mennyi
séget jelentett. Ezt, a hulladé
kot részben eddig eladtuk a 
DAC-nak, részben ped-g elrak
tározva pihentettük, esetleg 
visszabontva, mint, gyengébb 
minőségű anyagot ismét fel-i 
használtuk a termelésben.

A jövőben ezeket a kisebb- 
nagyobb hulladék darabokat kü
lönböző kötöttáruk elkészítésé
hez használjuk fel. így például 
a sálgépekről lekerült darabok
ból női szvettert, a fejkendők 
maradék darabjaiból divatos 

értek el, mert a géppel művelt és 
vetett földben minden mag kikét

Állam; gazdaságaink julius 10-ig 
27.975 hektár gabonatermését csépel
ték ki, s megkezdték a gabona be
szolgáltatást.

A mezőgazdaság szocialista szek
torában elért eredmények arra ösz
tönzik dolgozó földműveseinket, 
hogy aratási és eséplési munkájuk
ban a szocialista szektor példamuta
tását kövessék.

Julius első hetében a biharmegyei 
magángazdaságok is learatták a ga
bona 80—90 százalékát.

Országunk néhány megyéjében 
már teljesen befejezték az aratást 
így Teleorman, Dolj, Vlasca, Roma- 
nati megyék dolgozó parasztjai a 
eséplési munkálatok 13 százalékát 
elvégezték, s most országszerte meg
kezdődött a terménybeadás: Dolgozó 
földműveseink öntudatosan tesznek 
eleget hazafias kötelességüknek.

ország valamennyi fakitermelő 
szakiskolai hallgatóját. A ver
seny a gyakorlati munka befe- 
jeztéig tart. Az iskola hallgatói 
a verseny során brigádokat szer
veznek és alkalmazzák a szovjet 
fakitermelő munkások nagysze
rűen bevált módszerét.

kötődében
női Sapkákat, turbánokat, für
déshez női- és férfi hajszori- 
tókat, meleg téli gyereksapká- 
kat, kis sálakat készítünk majd. 
A harisnya ketlizésénél szárma
zott hulladékokból különleges 
kefeformáju ;portörlőket par
kett fényesitőket készítünk rö
videsen.

A hulladék ilyen célú felhasz
nálásával teljesen kiküszöböl
jük még a legkisebb kötött da
rab kárbaveszéséi is és ezzel 
lényegesen hozzájárulunk az 
önköltség csökkentéséhez. Ezál
tal természetesen a dolgozók 
széles tömegeinek is egyre több 
árucikket tudunk nyújtani.

Okos György, 
„Helios“ kötöttárugyár.

Fürge szél húz végig a folyó 
fölött, magával’ sodorja a havas 
illatát. A csillagos égbolt ráborul 
a tájra, a hegyek nagy csendet 
ölelnek át. Gyaluból, a falu felől 
időnként kutyaugatás hallik, 
tompán, elnyújtottam

A műúton szekér zörög. Az 
apró móc lovacska fáradtan ko
cog. A szekér utasa. Mitrici Ion 
hidegszamosi, havasközségi sze
gényparaszt, egykedvűen nógat
ja az állatot. Csak úgy szokás
ból teszi, s hiába, mert a ló ki
szabta lépéseit cs az időt. Gyahin 
innen szokatlan .jelenség ragadja 
meg Mitrici figyelmét. Jobbra, a 
mező mélyén hatalmas porfelhő
ben lámpafények imbolvognak. 
Közelebb érve, gép bugása hal
latszik, s traktor pöfögésc üte
mekre osztja a búgó hangot.

Mitrici Ion oldalra bűz és meg
állít ja a lovat. Lekecmercg a 
szekérről. Nagyot nyújtózik, 
hogy feléledjen. Erősen figyel a 
lény és hang felé. Aztán a csilla
gokra néz és hangosan szól:

— Jól elmu’* óifcl.
Alyág a mezőn. Frissen hántott 

tapos. Mikor a gép köze- 
r,1r; ér, megállítják. Az őrség 

la&jai sok kérdést szegeznek ne

Fénylő éjszaka a szamosmenti szérűkön
ki, ő pontosan válaszol. Elmond
ja, hogy a kíváncsiság szállította 
le a szekérről. Napi tizennyolc 
órát, hajnaltól sötétedésig ő is 
csépelt már, de éjszaka nem. 
Olyat, hogy szegényparasztok 
gabonáját csépeljék éjnek idején, 
olyat még nem látott...

— Utolsó — kiált az adogató.
— Utolsó — veszi át a szót az 

etető, Breluca Todor.
A gép még jár egy darabot, 

azután szuszogva áll le a trak
tor. A hirtelen csendben minden 
apró, zaj élesen hallsziikv Csattog 
a mázsáié vasa, puffannak a zsá
kok, s az ömlő buzaszemek szin
te csörögnek.

Kádár István szérü-fclclős át
veszi a vámot és a kvótát. Pon
tosan kimérik mindkettőt. Gom
bos András szegényparnszf asz- 
szonya figyeli a számokat. Nézi 
azt, hogy mi lett egy esztendei 
verejtékes munkájuk eredménye. 
Erősen dolgoztak. Az ősszel sz.-V 
razság volt, doronggal kellett 
szétverniük az eke nyomán ma
radt rögöket, hogy idejében el

vethessék a magot. Nehéz mun
kát kell végezni a kenyérért.

— Meg vagy-e elégedve? — 
kérdi az asszonytól a szérű-fele
lős, amikor átvette a kvótát.

Gombosné kis időt nézi a szá
mokat g csak aztán válaszol:

— Igen, de jobbszerettem vol
na, ha több terem, s akkor töb
bet is adhattam volna.

Mitrici Ion szó nélkül figyel. 
Arra gondol, hogy még a cséplés 
is uj ma. Értj ő, hogy miért kell 
éjszaka is dolgozni. Azért, hogy 
hamar elvégezzék a munkát, 
hogy a dolgozó földművesek mi
előbb kicsépeljck az uj kenyér 
magvát. Megérti azt is, hogy a 
gyors munka több kenyeret je- 
fent. Harc ez a munka. Harc a 
béke megszilárdításáért.

Mitrici búcsúzik. Hajnalban a 
városban kell lennie, deszkát 
szállít. Amikor kiér az útra a 
szekérhez, már újra búg a giép. 
Az éjszakai váltásban dolgozó 
cscplőmunkások: Breluca Todor, 
Bcdar Dimitru, Pop Florica. 
Nándor Demeter, Vele Victoria 
és Sfarlca Ioan folytat ják a csép- 

lést. Hősies munkával védik a 
békét.

Fenes határában Mitrici Iont 
ismét megállásra készteti az elé- 
jetáruló látvány. Fényárban 
úszik a mező. Magas oszlopokról 
villanylámpák öntik a fényt, a 
megvilágított területen hatal
mas kazlaié mögött cséplőgép 
búg. Traktor hangját nem hallja 
Mitrici Tón, gőzgép füstjét sem 
látja. Újra leszáll a szekérről. 
Figyelve közelíti a szérűt. Itt 
aztán valóban uj.yf lát. Villamo
sított szérűt. Itt nemcsak vil
lannyal világítanak, de villany
motor hajtja a gépet is. Nem 
fogy üzemanyag, nincsen tűzve
szély. A kolozsvári villamosmü- 
vek munkásai siettek a dolgozó 
földművesek segítségére, ők sze
relték a gépeket

Mitrici Tón megtudja, hogy itt 
versenyben dolgoznak. Az ejszi- 
kai munkacsoport tagjai vrr-env- 
re hívták a nann'diaknt Vállal
ták: úgy szervezik meg a mun
kát, a' tizenketórás munkaidő 

alatt négy óránál többet ne áll
jon a gép. Székely József gépész 
minden holtidőt kiküszöböl. Ia- 
cob Ioan és Donka György a gép 
legjobb dolgozói. Lelkesítik a 
többieket.

A munkacsoport most verseny
re hívja a megye összes cscplő- 
munkásait. A fenesi villamosított 
szérű dolgozóinak célja az, hogy 
minél gyorsabb munkával, minél 
tisztább magot csépeljenek, 
veszteség nélkül.

Mitrici Tón jó darabig nézi 
őket. Még soha nem látott ver
senyző cséplő-munkásokat. Amint 
figyel, megvilágosodik előtte az. 
hogy a verseny éltet!’- a munkát., 
legyőzi a fáradtságot.

Már hasad a hajnal, amikor 
Mitrici tovább indul. A halvá
nyuló csillagok alatt fclk-’p-isz- 
V-.Pk a dombon. A tetőn rö
vid pihenőt tart Visszam-z a 
völgy--, n|,o1 Gvnhi és Fenén 
d'drozó’ megállás nélkül kürde- 

i. ,, inpv, ];nn’’ércrt. A múló 
n hasodó hajnalt betölti 

,n <;''időgépek diadalmas ,; ...gja.
«Z, ffV-

olda.lt
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SPORT
A SZOVJET SPORTNAP —

A SZOVJET SPORTOLÓK ÖRÖMÜNNEPE
A sport és a testedzés napja 

.miius 17. ünnepnek számit a 
Szovjetunió egész területén. A 
szovjet sportolók százezrei felvo
nulásokkal, versenyekkel és be
mutatókkal ünnepük a szovjet 
köztársaságok valamennyi sportj 
telepén a szovjet sport ünnepét. 
Hatalmas tömegek mutatják be 
a sport minden ágában a szov
jet sport fejlődését. A szovjet, 
élsportolók Moszkvában gyüle
keznek, h/tsgy a nép, a Párt, a 
kormány és a világ dolgozói
nak lángeszűi vezetője, Sztálin 
elvtárs előtt mutassák be sport- 
beli tudásukat, E téren igen je- 
leptős a Szovjetunió külön
böző nemzetiségeinek, be
kapcsolódása a különböző 
sportéletbe. — A szovjet köz
társaságok sajátos sport és test

kultúrájukkal járulnak hozzá, 
az általános szovjet sport ma
gas színvonalra juttatásához, 
igy megvalósítva ía ^formájá
ban nemzeti és tartalmában 
szocialista" elvet a testnevelés 
és sport terén is. — Hogy a 
Szovjetunió hatalmasméretü 
tömegsportjának valamennyi 
résztvevője versenyzési, alka
lomhoz jusson, a szovjet sport
hatóságuk szakszervezetitkom- 
ízomolista mezei futóversenye
ket rendeznek, melyen éven
ként hat—hét millió dol
gozó vesz részt. A különböző 
minisztériumok. szakszerveze
ted iés .egyesületek, (év'enkint 
úgynevezett „spártákiádákat" 
összetett versenyeket rendez
nek. melyen millió és millió 
sportoló vesz részt, s amelyek

biztosítják az uj sportkáderek 
fejlődését.

A Szovjetunió tömegsportpo- 
litikája meghozza gyümölcsét, 
tömegével termeli ki az, élspor
tolókat. Mint Molotov eívtárs a 

Kremlben tartott sportpa
rádé alkalmával mondotta: 
Sztálin elvtárs gondoskodása és 
vezetése lendületet ad az ifjú
ságnak és utat nyit nekik a 
szellemi, és testi fejlődésükhöz 
és tökéletesedésükhöz.

A Szovjetunióban a sport 
tudományos alapon való tanul
mányozása, a sport s testneve
lés kötelezővététele az oktatás
ban és az orvosi ellenőrzés, le
hetővé, teszi és lényegesen 
hozzájárul a Szovjetunió 
sport-színvonalának emeléséhez.

Kolozsvár kosárlabdázói nyerték meg 
a „Városok Kupáját

KOLOZSVÁR. — Öt napig 
tartó küzdelmek után vasárnap 
délután fejeződtek be Kolozsvá
ron a „Városok Kupája" ko
sárlabda mérkőzések, melyek 
végig igen nagyszámú közönsé
get vonzottak. Minden mérkő
zésnapon, de különösen szomba
ton este, amikor Kolozsvár és 
Bukarest, vivta döntő jelentősé
gű mérkőzését az első helyért;, 
zsúfolásig megtelt a lelátó és az 
egész pályát többezer főnyi kö
zönség övezte.

A „Városok Kupája" fér
fitornát végeredményben Ko
lozsvár esapata megérdemelten 
nyerte meg, miután minden el
lenfelét fölényesen győzte le. 
A legnehezebb mérkőzését Ma
rosvásárhely ellen vivta, a dön
tő jelentőségű mérkőzésen nagy 
fölénnyel gyűrte maga alá Bu
karest együttesét.

A női torna győztese Nagy
várad csapata lett, amely szin
tén fölényesen győzött, a buka
resti lányok ellen.

Pénteken Kolozsvár Jasi el
len 62:28 (37:17) arányban köny- 
nyen győzött. Annál nehezeb
ben vivta ki a győzelmet Buka
rest Marosvásárhely ellen, iz
galmakkal tele mérkőzésen. Ma
rosvásárhely az utolsó előtti 
percekig vezetett, amikor Buka
restnek sikerült kiegyenlíteni, 
majd a meghosszabbításban 
a győzelmet is megszereznie. A 
mérkőzés végeredménye 31:27 
(25:25. 14:10) volt Bukarest ja

vára. A két. bukaresti játékve
zető itt nagy mértékben hozzá
járult. a mérkőzés végeredmé
nyének kialakulásához.

Szombaton Marosvásárhely 
52:2,8 (20:7) arányban győzött 
Krajova éllen. Ezután került sor 
Kolozsvár és Bukarest, találko
zójára. melyen a kolozsvári fiuk 
elejétől-végig kezükben tartot
ták a játék irányítását ég vég
eredményben teljesen megérde
melten 55:30 (26:14) arányú fö
lényes győzelmet arattak nagy 
ellenlábasukkal szemben.

Vasárnap délután Bukarest 
73:50 (30:16) arányban győzött 
Krajova ellen, mig Marosvásár
hely izgalmas mérkőzés kereté
ben győzte le .Tasit 52:44 (16:11) 
arányban. Ugyancsak vasárnap 
délután játszották le a női dön
tőt is, melynek során Nagyvá-

rád együttese 40:24 (17:6) arány
ban győzte le Bukarestet. A 
nagyváradi- lányok minden te
kintetben felülmúlták ellenfe
leiket és győzelmük egy pilla
natig sem volt vitás.
A női csapatok részére kiirt „Vá. 

rosok Kupáját” ezek szerint Nagy
várad nyerte meg Bukarest előtt.

A férfi csapatok küzdelmének 
végeredménye a
1. Kolozsvár

2. Bukarest
3. M.-vásárhely
4. Krajova
5. Iasi

A mérkőzések
nyújtották a két győztesnek. Nagy
váradnak és Kolozsvárnak a két 
hatalmas, közel egy méter magas 
ezüst serleget, mig a helyezettek 
gyönyörű kivitelű véretekét kaptak. 
A győztes és helyezett csapatok já
tékosai művészi kivitelű érem dí
jazásban részesültek.

rendezik meg

következő:
4
4

• 4
4
4

4
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1
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0 
0
0
0
0
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1 184:163
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3 154:205
4 137:213
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6 
4
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0

Kolozsváron
az országos atlétikai bajnokságot

KOLOZSVÁR. — Az országos 
női és férfi, felnőtt és ifjúsági atlé
tikai bajnokságok küzdelmeit. Ko
lozsváron rendezik meg julius 20 
és ?3. között. A csütörtök reggel 
kezdődő versenyre a válogatott 
kcrct atlétái már nyolc nappal ez
előtt Kolozsvárra érkeztek és a Vic- 
'or Babos egyetemi stadionban 
megkezdték edzéseiket, hogy a le
hető legjobban felkészüljenek a 
nagy versenyre-

A:i országos atlétikai bajnoksá-

gokon az elmúlt héten megrende
zett megyék között: döntő verse
nyek összes győztesei résztvesz- 
nek és igy igen nagy küzdelem és 
jó eredmények várhatók.

A központi atlétikai bizottság 
vezető: ma érkeznek Kolozsvárra, 
hogy a rendezés és a műsor össze
állítását elvégezzék.

A négynapos atlétikai verseny 
kiemelkedő sporteseménye Nép
köztársaságunk rohamlépésben fej
lődő sportéletének.

MOZI
CAPITOL: Titokzatos küldetés. 

Előadások: 5, 7. 9.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Nyári 

szünet.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: 14. számú 

Szovjet híradó. — A létfenntartás 
ösztöne, 5 felvonás. — Puskin-i em
léknapok, 3 felvonás. — A Romá
niai Demokrata Nők Szövetségé
nek kongresszusa.

URÁNIA MOZGÓ: Kalózok szi
gete. Előadások: 5. 7, 9.
.. V?RÖS CSILLAG MOZGÓ; Az 
üzérkedő naplója. Előadások* 4 6, 
8 órakor. ’

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Bar
na köd. Előadások: 5, 7, 9.

PÁTRIA KERTMOZGÓ: Titokza
tos küldetés. Előadás este fél 10 
órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Nyári szünet

Az Unirea fémárugyár sporttelepén 
felavatták a Vasas szakszervezet 

akadálypályáját
KOLOZSVÁR. - Szombat 

délután 3 órakor az Unirea fém
árugyár sporttelepén az öss-zes 
kolozsvári vasüzemek dolgozói
nak jelenlétében avatta fel a 
Vasas szakszervezet az, újonnan 
épült MVK akadálypályát.

Az ünnepélyes avató kezde
tén a Testvériség zenekarának 
hangjai mellett egymásután 
vonultak fel a Vasas szakszer
vezethez, tartozó sportolók. Így 
a Villamosmüvek, Unirea, Ar- 
m.atnra. Menajul. Eleetvocarbom 
Triumf és a Metalurgia dolgo
zói vonultak fel a megjelent né
zőközönség előtt.

A szovjet és a román him
nusz, elhangzása után Bofh Sán
dor. a megyei Szakszervezeti

Tanács sportfelelőse román, 
majd Bállá György, az Unirea 
fémárugyár dolgozója magyar 
nyelven ismertetne a „Munkára 
és a RNK Védelmére Kész," 
sportmozgalom jelentőségét, 
hangsúlyozta, hogy a MVK ar
ra nevel, hogy harcoljunk az 
osztályéi!enség mesterkedései el
len és a béke megvédéséért.

A beszédek elhangzása után 
a. Villamosmüvek vegyeskara 
szovjet, román és magyar da
lokat adott elő majd az MVK 
akadályversenyek után a Vasas 
sportkollektiva 120 tagú női? 
férfi és gyermektornászcsapata 
Szabó Dénes szakoktató vezeté
sével nagysilkorii tornabemiita.4 
tót tartott.

Ma este 
fél 9 órakor 

Kolozsvár-Bukarest
KOLOZSVÁR. - A „Gh. Ghe- 

orghiu-Dej" városi sporttelepen 
ma este fél 9 órakor igen érde
kesnek Ígérkező kosárlabda 
mérkőzés lesz. Kolozsvár női 
válogatottja Bukarest női csa
patával játszik barátságos mér
kőzést.

Megjelent az,
ÁLLAM! KÖNYVKIADÓ KIADÁSÁBAN 

magyar nyelven 
ION (’lfBANGA

a mi’-v román író miivé:
GVERMEKKOROM EMLÉKEI

' (A m.filiri din copilărie.)
Fordították:

B. Bcrde Mária és Kiss Jenő.
A 140 oldalas illm-zJ rál(. szép kiállítású könyv ára 60 lej. 
Kapható minden könyvkereskedésben. Postán is megrendel
hető a Outriil de Dífiunrc a í’nrtii (Clnj. Str. Horea 8) 

óimén.

A METALUL ÖKÖLVÍVÓ 
csapata szép küzdelem után 10:4 
arányban győzött a nagybányai 
Metalul ellen.
A VÖRÖS LOBOGÓ DERMATA 
teniszcsapata, a RNK bajnokságok 
középdöntőjében 13:5 arányban le
győzte a temesvári Metale! K’cc- 
trica együttesét cs ezzel n győzel
mével bejutott az elődön lóba ahol 
a bukaresti egyetemi csapat lesz 
az ellenfele

ORSZÁGOS REKORDOT 
javított a Vörös Lobogó Dermata 
3x50 mc'eros gyérmokvá!tója. Szat
mári. Gyufái. Szabó összeállítás
ban. a Vörö.-, Lobogó snnrtkolJek- 
fivák n-.'óversenyén. Tdijc 2:10,2 
mp A rcr. rckorcțo» a temesvári , 
ILSA tartotta 2:11.4 mp-cl. j

VARSÓBAN
kettős v’-őzclmcl. ért cl a megy.-r 
at'Da válogatott A férfi csapa' 
122:79, a női csapat 67:39 arány
ban győzött a lengyel atléta válo
gatott ellen.

„Zorile- Iiiírepr. Poligrafică do Sf«| Cluj Sir Brossai Na 7.

Közlemények
- A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG egészségügyi ügyosz
tálya újból felhívja azoknak az 
orvosoknak figyelmét, akik még 
eddig nem jelentkeztek az egész
ségügyi nyilvántartási összeírásra, 
julius 17-én és 18-án, feltétlenül 
mutassák be irataikat a pótössze- 
iráson.

A KOLOZSVÁRI MILÍCIA őr- 
és rendészeti osztálya felhívja fi
gyelmét annak, aki julius 8-án el
vesztett egy uj férfikalapot, jelent
kezzék a milícia székhazában: Kos
suth Lájos-utca 17 szám, I. emelet, 
10 számú szobájában.

* A KOLOZSVÁRI SZERELÖKIS- 
IPAROSOK EGYESÜLETE szere
lési vizsga előkészítő tanfolyamot 
tart. Jelentkezés a Kisiparos Szö
vetség Kolozsmegyei Központja 
épületében, Dimitrov (Karolina)- 
tér 6 szám alatt, julius 18-án, ked
den este 7 órakor.

' * HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal jelentjük, hogy Balázs István 
egyetemi könyvtári nyugdíjas 1950 
julius 14-én elhunyt. Temetése ju
lius 17-én, hétfőn délután 4 órakor 
lesz a házsongárdi temető kápol- 
nájából. A gyászoló család.

„UJ IDŐK" MOZGÓ 
Műsor: julius 17—23- 
Szovjet híradó 14. sZ- 

A létfenntartás ösztöne
5 felvonás.'

Puskini-i emléknapok
3 felvonás.

A Romániai Demokrata 
Nők Szövetségének kongresz- 

szusa.

APRÓHIRDETÉS
JÓKARBAN LEVŐ plüss szalon

garnitúra. gyalupad és asztalos
szerszám eladó. Petru Maior-utca 
17. — VESZÜNK kisméretű gőzka
zánt, 100—200 literest. Magyar Mű
vészeti Intézet, Mócok-utja 5. — 
NSU 250-ES motorkerékpár eladó. 
Szondi-utca 21. délután 5—7-ig. — 
ELADÓK: kombinált bútorok,
konyhaberendezés, szuper rádió, 
perzsabunda, perzsaszőnyegek., méh 
családok, kaptárak. Mócok-utja 46. 
—BÉCSI KONCERT-ZONGORA 
eladó. Amurg (Alkony)-utca 6. — 
FÉRFI KERÉKPÁR jókarban el
adó. Molotov-utca 6, III. emelet, 
ajtó 46, délután fél 3-tól fél 4-ig.
— ELADÓK: sötét háló, kombinált 
szoba, rökámié, Schöberl-ágy, csil
lárok. gázfőzőkemence, szőrmés női 
kabát, jégszekrény, előszobaszek
rény. fotelek, ingaóra. Budai Nagy 
Antal-utca 55, I. emelet, ajtó 2. — 
FÜRDŐHENGER, fürdőkád, 36-os 
uj, női lakkcipő eladó. Páris-utca 
48 — NŐGYÓGYÁSZATI VIZS
GÁLÓASZTAL eladó. Ugyanott 
fürdőkádat és kazánt vesznek. 
Brassai-utca. 1. — ELVESZETT 
junius 30—julius 1. éjszaka sűtét- 
vörös Hohner Verdi IÍ„ 80 basszu- 
sos akkordeon. barnavörös tokban. 
Megtalálója vagy nyomravezetője 
harmincezer lej jutalmat kap. 
Jókai-u'ca 3 szám. ajtó 29.
— MÉLY GYERMEKKOCSI 
eladó. Rákóczi-ut 28. — RÖVID 
ZONGORÁT kifogástalan állapot
ban veszek. Bolvai-utca 12. ajtó 2.
— ARAGÁZREZSÓ, 3 karikás, 
tartállyal eladó. Dr. Lázár, Molo- 
tov-uica 6 — MOTORKERÉKPÁR 
350 köbcentis „Bócáné-’ eladó. Ghe- 
orghc Lazar-utca 7. — OKLEVE
LES ’dösehb gyógyszerész kisegí
tene Szatmár—Dós vonal környé
kén. kisforgalmú gyógyszertárban. 
Cim a kiadóban. — EGYETEMI 
ORVOS TANÁRSEGÉD keres kii- 
iönbeóiratu butorozott szobát, ,für- 
dőszobahasznábatfa). klinikák kö
zelében. Telefon: 23—45. — HÁ
ZAT, öröklakást, gyümölcsöst vesz, 
vagv elad? Forduljon bizalommal 
Vulcan ingat lan forgalmihoz. Molo- 
fAv-ufep 24. — ELADÓK: dupla
széles rökánré. fotelek, kéziköt ft- 
geprk. egyéb holmik. Május 1-utca 
15. I emelet. 17. — ELADÓ 5000 
darab tégla, egy mély gyermekko
csi Pata-utca 171. — ELADÓ sür
gősen egy analitikus mérleg- Sza- 
'■ács. Malom-utca 12. — ELADÓ 
gyönyörű uj kétszemélyes libapc- 
hely paplan. Mócok-u'ia 14. Szé
kelynél. — KISEGÍTŐ SZABÓ
MUNKÁST vagy varrónőt, ki gép

pel rendelkezik, spenczer készítés
hez azonnal felveszek. Üvegfejü 
gombostűt, hosszú zipzárat veszek. 
Laczy Jenő, Attila-ut 17.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

AZURÁK Joan Berven, Fabrica 
de canepa. permis de bicicleta Nr. 
2457, eliberat de Miliția Cărei.

HANCZ Francisc City, Str. Ilie 
Pintilie Nr. 19, Buletin de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 112918—1950, 
eliberat de Miliția Cluj, Ordinul 
de lasare la vatra Nr. 3604—1950, 
eliberat de C. T. Cluj-

KOMJÁTSZEGI Albert Cluj, 
Str; Scortarilor Nr. 59. Buletin de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 23107— 
1947, eliberat de Politia Cluj.

MIHALI Iuliu Cluj, Str- Cante- 
mir Nr. 15, Carnet de student Nr. 
136—1950, eliberat de Fac. Medi
cina Generala al Univ. Babes Cluj.

JAKAB Marcela Cluj, Str. Cio
cârliei Nr. 21, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop- Nr. 46.063—1946, eli
berat de Politia Cluj.

KILIN Alexandru Cluj. Str. Bu
dai Nagy Antal, Nr. 89, plan de 
cultura Nr. 871, obligație de pre
dare Nr. 2247, eliberat de Comite
tul Agricol Cluj.

ANDERS Aurel Bistrița, 'Strada 
Tanasa Tudorán, permis de bicicle
ta Nr. 40, marca „Faltar”, eliberat 
de Miliția Bistrița.

NAGY Alexandru Cluj, Str. Cio
cârliei Nr. 15, foaia de predare co
telor Nr- 2590, referitor la planul1 
de culturi Nr. 9—115.

KAUFMAN Maxim Cluj, Strada 
Bucovinei Nr. 5, 3 cartela ide ali
mente: Kaufman. Maxim tip. C 
Nr. 81769. Kaufman. Fâni top. Dl 
Nr. 1067001 si Kaufman Vera tip. 
D2 Nr. 907889 pe trimestrul III., 
eliberat, de Ser'. Comercial Cluj.

RAT Natalia Cluj, Str. Emil Zola 
Nr. 2. Buletin de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 10534—1947, eliberat de 
Politia Cluj, Carnet Sindical, eli
berat de Sind. Comerț si Coop. 
Cluj. - '

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj- Dosar Nr. 2973—1949- 
CITATIUNE. Bogya Ioan fost cu 
domiciliul in, Cluj actualmen‘e_ cu 
domiciliul necunoscut, este ci at 
a se prezenta la judecator’-a Popu
lara Urbana Cluj, camera Nr. 5, 
in ziua de 19 Iulie 1950 orele 8 di
mineața, in calitate de parat m 
procesul intentat de Bogya Ana 
pentru desfacerea căsătoriei. La 
neurmare procesul se va judeca in 
lipsa. Judecător (ss) Dr. Titu Fatu. 
Grefier (ss) Ciobanu Ștefan» L. S- 
R.P.R Judecătoria Populara: Mix

ta Satu-Mare. Dos. Nr. 5361—1950. 
CITATIE- Valjan Juliana cu domi
ciliu necunoscut, este citat la ace
asta instanța pentru ziua de ~0 
Iulie 1950, ora 8 dim. camera 26, 
ca parai a. in procesul de divorț in 
tentat de Balogh Gheorghe dm Sa
tu-Mare Str. Mihai Pavel Nr. 7. In 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. Judecător (ss) Aurel 
Bcnea. Grefer (ss) FI. Sava.
R.P.R. Judecătoria Populara Mix

ta Cărei. ' Dosar Nr. I343—1950- 
Carte de judecata civila Nr. uo 
din 27 Iunie 1950. Se admite: a 
■tiunca rccl-ei Pop Mana na^- 
Varga din Gtolyaci^ara.^  ̂
gistrala la Nr. 4345 necunoscut 
lui Pop Ioan cu dorn. . a des- 
si din vina paratulmdr -nchciata 
făcută casatoria Par jjla 28 Sept. «34 m fata O-^L 
vile Ghilvaciu sub. Nr. 1 Ju_
apel in 15 z’-lc A<.csori: (ss)
dccator (ss) A FV-° galamon. Gre- I. Mitrasca, (ss) V. Salamon.
fier (ss) M. Pop- —

Világosság

Felelős szerkesztő: LÁZ AR JÖZ9EV
Szerkesztőség: Horea.ut 
emelet. Telefon: 15—35- — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tel»« 
fon: 19—11. — Laptulajdonoa:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT-

.Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1916."


